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Hodnocení práce: 
Stěžejním cílem diplomové práce Bc. Marcela Svrčiny, bylo v souladu se stanoveným tématem a 
zásadami pro zhotovení práce objasnit základní východiska bezpečnostní futurologie s vymezením 
sektoru vojenské bezpečnosti. Následně analyzovat národní a zahraniční bezpečnostní prognózy a 
strategické dokumenty, provést jejich komparaci a jako výstup navrhnout scénář vývoje vojenské 
bezpečnosti ve vybraném bezpečnostním prostředí. 
Problematiku lze z hlediska návrhu scénářů možného vývoje vojenské bezpečnosti v Evropě 
hodnotit jako vysoce aktuální. Autor předložené práce splnil všechny stanovené zásady pro 
vypracování diplomové práce.  
Struktura a členění práce odpovídá stanoveným zásadám pro její vypracování. Text je vhodně 
rozdělen na teoretickou, úvodní část, ve které autor popisuje metody a přístupy využitelné 
v bezpečnostní futurologii. 
V praktické části pak autor analyzuje národní a mezinárodní koncepční dokumenty zabývající se 
budoucím bezpečnostním prostředím a dále publikacemi významných autorů z této oblasti. Jako 
nedostatek zde vidím absenci dokumentů, jako např. „Future Operating Environment 2035“ 
(Ministerstvo obrany Velké Británie), „The Strategic Foresight Analysis 2017“ (zpracovaný 
specialisty NATO) či „Global Strategic Trends out to 2045“ (Ministerstvo obrany Velké Británie). 
Přesto se autor zhostil velice dobře nejen vlastní popisné části, v kapitolách 3. a 4., ale následně 
přehledně komparoval dokumenty a výstupy prognóz v 5. kapitole.    
Jako stěžejní spatřuji nejen 5., ale především 6. kapitolu, ve které autor představil dva scénáře, 
s vlastními prognózami možných alternativních budoucností v oblastech, které jsou zásadní pro 
strategická rozhodnutí v rámci vojenského sektoru. Autor zdařile do detailu popisuje vliv hybných 
sil budoucnosti s dopady na budoucí bezpečnostní vývoj České republiky. 
Práce je logicky uspořádána, je čtivá a odkazy a citace jsou v souladu s normou ČSN ISO 690. 
Práce je vhodně doplněna obrázky, tabulkami a grafy. 
 
Dotazy k obhajobě 

1. Na straně 67 uvádíte, že národní strategické dokumenty nedostatečně řeší konkrétní oblasti, 
kde by mohl v budoucnu vzniknout ozbrojený konflikt. Co vás vede k tomuto tvrzení?  

2. Porovnejte vámi navrhované scénáře z hlediska pravděpodobnosti vzniku. Který by měl 
negativnější dopady na ČR, scénář „Krize ze všech stran“ nebo „Bude lépe“? 

 
 
 
 
 

https://www.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/348164/20140821_DCDC_GST_5_Web_Secured.pdf


 
Celkové hodnocení práce:       
Známku uvede oponent dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:  
A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně , F – nedostatečně.  
Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“. 

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení 
B - velmi dobře. 

V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření  
hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení. 
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